Uzasadnienie

do uchwały Rady Powiatu w Pułtusku w sprawie zmiany uchwały w sprawie wysokości stawek dodatków oraz warunków ich przyznawania, sposobu obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowych i godziny doraźnych zastępstw, zasad podziału specjalnego funduszu nagród oraz wysokości i szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat.

Zgodnie z art. 30 ust. 6 i art. 91d ust. a pkt 1 ustawy z dnia 26 stycznia 1982r. – Karta Nauczyciela  ( Dz. U. z 2003r. Nr 118 poz. 1112 z późn. zm. ) Rada Powiatu określa dla nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego, w drodze regulaminu, w uzgodnieniu z organizacjami związkowymi, wysokości stawek dodatków oraz warunków ich przyznawania, sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowych i godziny doraźnych zastępstw, zasady podziału specjalnego funduszu nagród oraz wysokości i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat.

Dotychczasowy Regulamin stanowiący Załącznik Nr 1 do Uchwały Rady Powiatu Nr XIX/129/2000r. z dnia 28 września 2000r. dotyczył nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach kształcących w systemie stacjonarnym. Podjęcie przez Radę Powiatu uchwały w sprawie założenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Pułtusku powoduje potrzebę ustalenia zasad wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w kształceniu zaocznym.

Powyższe uzasadnia podjęcie uchwały.

