U Z A S A D N I E N I E 


Projekt uchwały zawiera zmiany dochodów z tytułu:

· zwiększenia dotacji z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych                                 o kwotę 8.000 zł. na realizację zadania  - modernizacja drogi powiatowej Pobyłkowo M. – Ciepielin – Łosewo na odcinku Ciepielin – Łosewo.

· pozyskania dodatkowych środków z rezerwy części drogowej – 150.000 zł.


Pismo Ministerstwa Finansów – znak: ST 4-4822-272/2003 z dnia 22.05.2003r., z przeznaczeniem na wykonanie nawierzchni drogi: Pułtusk – Skórznice – Gąsiorowo.

· zmniejszenie dotacji celowej – 162.155 zł. z przeznaczeniem na Inspekcję Weterynaryjną. Z dniem 01.05.2003r. Powiatowy Inspektorat Weterynarii nie jest jednostką organizacyjną finansowaną przez powiat.


Pismo Wojewody Mazowieckiego – znak: FIN I 301/3011/010/53/03 z dnia 20.05.2003r.

Na podstawie wniosków kierowników jednostek organizacyjnych powiatu dokonano:

· przeniesień wydatków w ramach planów finansowych jednostek (dotyczy: Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej i Domu Pomocy Społecznej w Obrytem)

· zwiększenia przychodów i wydatków środków specjalnych (dotyczy: Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej i Zespołu Szkół im. B. Prusa)

· przeniesień między paragrafami w ramach planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Gospodarowania Zasobem Geodezyjnym                        i Kartograficznym

Proszę o podjęcie uchwały jak w przedstawionym projekcie. 

