UZASADNIENIE

do uchwały Rady Powiatu w Pułtusku

zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pułtusku i nadania mu statutu. 

W § 2 zapisano ustawy z zakresu, których Centrum realizuje zadania.


W pkt 6 należy dopisać ustawę z 31 stycznia 1959 r. o cmentarzach

 i chowaniu zmarłych ( Dz. U. z 2000 r. Nr 23 poz. 295 z późn. zm ).( w wyniku błędu drukarskiego – brak w załączniku ).

W związku ze zmianami wprowadzonymi w ustawie o pomocy społecznej 

( Dz. U z 1998 r. Nr 64, poz.414 ze zm ), zmianie uległy następujące zapisy:

· art. 47a ust.2 w następujący sposób:

stary zapis brzmiał: Kierownik powiatowego centrum pomocy rodzinie powoływany i odwoływany jest przez starostę.

nowy zapis brzmi: Kierownik powiatowego centrum pomocy rodzinie powoływany i odwoływany jest przez zarząd powiatu.

· art. 10a wprowadził zmiany zadań z zakresu pomocy społecznej realizowanych przez powiat:

W § 8 dokonano zmian w zakresie wykonywanych zadań następująco:

· pkt 1 brzmiał: organizowania i zapewnienia usług o określonym standardzie w domu pomocy społecznej o zasięgu ponadgminnym oraz kierowanie osób ubiegających się o przyjęcie do domu pomocy społecznej,
nowy zapis brzmi: zapewnienia, organizowania i prowadzenia usług o określonym standardzie w domu pomocy społecznej o zasięgu ponadgminnym, organizowanie mieszkań chronionych oraz kierowanie osób ubiegających się o przyjęcie do domu pomocy społecznej.

· pkt 4 brzmiał: organizowania specjalistycznego poradnictwa socjalnego.

nowy zapis brzmi: organizowanie i prowadzenie specjalistycznego poradnictwa, w tym rodzinnego dla rodzin naturalnych i zastępczych, a także terapii rodzinnej.

· pkt 10 brzmiał: pomoc w integracji ze środowiskiem osób opuszczających niektóre rodzaje placówek opiekuńczo-wychowawczych, zakładów dla nieletnich i rodzin zastępczych.

nowy zapis brzmi: pomoc w integracji ze środowiskiem osób opuszczających zakłady karne oraz niektóre rodzaje placówek opiekuńczo-wychowawczych, resocjalizacyjnych, zakłady dla nieletnich i rodziny zastępcze.

· pkt 12 brzmiał: przyznawania specjalnego świadczenia pieniężnego dla osób opuszczających niektóre rodzaje placówek opiekuńczo-wychowawczych, zakładów dla nieletnich i rodzin zastępczych.

nowy zapis brzmi: przyznawanie pomocy pieniężnej na usamodzielnienie oraz pokrycie wydatków związanych z kontynuowaniem nauki osobom opuszczającym niektóre typy placówek opiekńczo-wychowawczych, schroniska, zakłady poprawcze, domy pomocy społecznej i rodziny zastępcze.

· pkt 15 brzmiał: organizowania i prowadzenia placówek opiekuńczo-wychowawczych,

nowy zapis brzmi: zapewnienia opieki i wychowania dzieciom całkowicie lub częściowo pozbawionym opieki rodziców oraz dzieciom niedostosowanym społecznie, w szczególności poprzez prowadzenie i organizowanie ośrodków adopcyjno-opiekuńczych, placówek opiekuńczo-wychowawczych, w tym ognisk wychowawczych, świetlic i klubów środowiskowych o zasięgu ponadgminnym dla dzieci i młodzieży, a także tworzenie i wdrażanie programów pomocy dziecku i rodzinie.

Dopisuje się punkty od 17 do 21- realizowane z zakresu ustawy z 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych  ( Dz. U. Nr 123, poz. 776 ze zm ):

· pkt 17 – Opracowywanie, zgodnych ze strategią rozwoju województwa projektów powiatowych programów działań na rzecz osób niepełnosprawnych w zakresie:

a) rehabilitacji społecznej

b) przestrzegania praw osób niepełnosprawnych

· pkt 18 – Podejmowanie działań zmierzających do ograniczenia skutków niepełnosprawności.

· pkt 19 – Opracowywanie i przedstawianie planów zadań i informacji z oprowadzonej działalności oraz ich udostępnianie na potrzeby samorządu województwa.

· pkt 20 – współpraca z organizacjami pozarządowymi i fundacjami działającymi na rzecz osób niepełnosprawnych w zakresie rehabilitacji społecznej tych osób.

· pkt 21 – dofinansowanie:

a) uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych,

b) sportu, kultury i turystyki osób niepełnosprawnych,

c) zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów,

d) likwidacja barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych, w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych,

e) dofinansowanie w części lub całości kosztów tworzenia i działania warsztatów terapii zajęciowej,

Dopisuje się pkt 22 w związku z realizacją nowego zadania zgodnie z art. 13  ustawy o cmentarzach i chowaniu zmarłych ( Dz. U z 2000 r. Nr 23, poz. 295 )

· pkt 22 – Organizowanie przewozu zwłok osób zmarłych lub zabitych w miejscach publicznych, na wniosek właściwego organu do zakładu medycyny sądowej, a w razie jego braku na obszarze powiatu – do najbliższego szpitala mającego prosektorium, celem ustalenia przyczyny zgonu. ( brak w załączniku nr 1 w wyniku               błędu drukarskiego )

W § 11 dopisuje się po pierwszym zdaniu zapis dotyczący Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności:

Jest to jednostka merytorycznie samodzielna. Obsługę kancelaryjno-techniczną oraz księgowo-finansową prowadzi Centrum. 






