Uzasadnienie

do uchwały Rady Powiatu w Pułtusku w sprawie założenia Technikum dla Dorosłych w Golądkowie.

Po przystąpieniu Polski do Unii Europejskiej, w związku z możliwością uzyskiwania przez rolników dotacji unijnych, wzrosło zainteresowanie szkołami rolniczymi umożliwiającymi uzyskanie wykształcenia średniego i uzyskanie dyplomu potwierdzającego kwalifikacje zawodowe w zakresie rolnictwa.

Dyrektor Zespołu Szkół Rolniczych im. Jadwigi Dziubińskiej w Golądkowie, w uzgodnieniu z Zarządem Powiatu w Pułtusku, w terminie od 1.12.2004r. do 21.01.2005r. przeprowadził rekrutację do Technikum dla Dorosłych na semestr pierwszy. Kształcenie słuchaczy ( dorosłych ) w technikum prowadzone będzie w systemie zaocznym, warunkiem rozpoczęcia zajęć było zgłoszenie się co najmniej 25 kandydatów. Ponadto dyrektor, zgodnie z art. 39 ust.5 ustawy o systemie oświaty z dnia 7 września 1991r. ( t.j. Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 z późn. zm.), przedstawił opinię Kuratora Oświaty oraz Powiatowej Rady Zatrudnienia w Pułtusku w sprawie ustalenia zawodów, w których będzie kształcić szkoła.

Zgodnie z art. 5c pkt 1, art. 58 ust. 1 i 6 i art. 62 ust. 5 ustawy z dnia 7 września 1991r. o systemie oświaty szkoły są zakładane i włączane do istniejącego zespołu szkół na podstawie uchwały Rady Powiatu.
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Powyższe uzasadnia podjęcie uchwały.

