Uzasadnienie do uchwały


Z dniem 1 stycznia 2005r. weszła w życie ustawa 
z dnia  25 listopada 2004r. o zmianie ustawy o finansach publicznych 
oraz o zmianie niektórych ustaw (Dz.U. Nr 273, poz. 2703).


Z zachowaniem okresu przejściowego przestaje funkcjonować forma organizacyjno – prawna, jaką były środki specjalne, czyli środki gromadzone przez jednostki budżetowe na wyodrębnionych rachunkach bankowych ze źródeł określonych w ustawie o finansach publicznych oraz przez organy stanowiące jednostek samorządu terytorialnego. Rad Powiatu uchwałą                 Nr XXII/144/2000 z dnia 27.12.2000r. w sprawie środków specjalnych jednostek budżetowych, ustaliła źródła przychodów środków specjalnych i ich przeznaczenie oraz wykaz jednostek upoważnionych do prowadzenia rachunków środków specjalnych. 


Z dniem 1 stycznia 2005r. zaczyna biec półroczny okres przejściowy funkcjonowania środków specjalnych w zakresie egzekucji należności                   i regulowania zobowiązań środków specjalnych. Od dnia 1 lipca 2005r. nieściągnięte należności i nieuregulowane zobowiązania środka specjalnego przejmuje jednostka budżetowa, przy której funkcjonował środek specjalny, natomiast zgromadzone środki pieniężne na rachunku środków specjalnych podlegają odprowadzeniu do budżetu j.s.t.


W okresie od 1 stycznia do dnia utworzenia rachunku dochodów własnych, jednak nie dłużej niż do 31 marca 2005r. ustanowiony został okres przejściowy dla funkcjonowania środków specjalnych w ramach środków pozyskiwanych ze źródeł, o których mowa w art. 18a ust. 1 ustawy o finansach publicznych (stanowiących z mocy ustawy dochody własne jednostek budżetowych). Jeśli w okresie do 31 marca 2005r., zostanie utworzony rachunek dochodów własnych – należności i zobowiązania oraz środki finansowe rachunku środka specjalnego stają się odpowiednio należnościami                           i zobowiązaniami oraz środkami finansowymi rachunku dochodów własnych. Natomiast w przypadku nieutworzenia rachunku dochodów własnych                       w terminie do końca marca 2005r. przychody i wydatki zlikwidowanego środka specjalnego stają się odpowiednio dochodami i wydatkami budżetu j.s.t.


W pozostałych przypadkach z dniem 1 stycznia 2005r. przychody                  i wydatki zlikwidowanego środka specjalnego stają się odpowiednio dochodami i wydatkami budżetu j.s.t.


Samorządowe jednostki budżetowe mogą gromadzić na rachunku dochodów własnych dochody:

1. określone w art. 18a ust. 1 ustawy o finansach publicznych, a wiec dochody z:

· opłat za udostępnianie dokumentacji przetargowej,

· spadków, zapisów i darowizn w postaci pieniężnej na rzecz jednostki budżetowej,

· odszkodowań i wpłat za utracone lub uszkodzone mienie oddane jednostce budżetowej w zarząd lub użytkowanie

2. określone w uchwale przez organ stanowiący j.s.t.

Ustawodawca określił przeznaczenie dochodów własnych wraz                     z odsetkami, pozyskiwanych ze źródeł, o których mowa w art. 18a ust. 1 ustawy o finansach publicznych, a mianowicie:

· dochody z opłat za udostępnianie dokumentacji przetargowej- na sfinansowanie wydatków bieżących i inwestycyjnych związanych                z uzyskiwaniem przez jednostkę budżetową dochodów z tego tytułu,

· dochodów ze spadków, zapisów i darowizn w postaci pieniężnej na rzecz jednostki budżetowej – na cele wskazane przez darczyńcę,

· odszkodowań i wpłat za utracone lub uszkodzone mienie oddane jednostce budżetowej w zarząd lub użytkowanie – na remont lub odtworzenie mienia w przypadku uzyskania dochodów z tego tytułu.

W uchwale o dochodach własnych jednostek budżetowych organ stanowiący j.s.t. ustala źródła dochodów własnych oraz ich przeznaczenie,             a także wskazuje jednostki budżetowe, które mogą utworzyć rachunek dochodów własnych.

Przedstawiając powyższe, proszę o podjęcie uchwały. 

