Załącznik 

do Uchwały Nr XXXIII/237/06

Rady Powiatu w Pułtusku

z dnia 28 marca 2006r. 

SPRAWOZDANIE

Z DZIAŁALNOŚCI KOMISJI BEZPIECZEŃSTWA I PORZĄDKU ZA ROK 2005

Komisja Bezpieczeństwa i Porządku, zwana dalej Komisją, funkcjonuje na podstawie art. 38a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie (j.t. Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1592 z późn. zm.) oraz mojego Zarządzenia Nr 33a/05 z dnia 4 października 2005r., zgodnie z zatwierdzonym regulaminem oraz planem pracy Komisji. Głównym celem Komisji jest realizacja moich zadań w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi służbami i strażami oraz innych obowiązków określonych  w ustawach.

W roku ubiegłym zakończyła się 3 letnia kadencja Komisji Bezpieczeństwa                      i Porządku. W związku z tym pod moim przewodnictwem powołałem nowy skład Komisji, który obecnie jest następujący: 

1) Witold Saracyn – Wicestarosta Pułtuski;

2) Krystyna Estkowska – Radna Rady Powiatu;

3) Zbigniew Szczepanik – Radny Rady Powiatu;

4) Robert Dynak – Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego Starostwa 

      Powiatowego w Pułtusku;

5) Krzysztof Chodyna – Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Pułtusku;

6) Krzysztof Lewandowski – Naczelnik Wydziału Prewencji komendy Powiatowej            

      Policji w Pułtusku;

7) Marianna Chmielewska – Pedagog ZS im. B. Prusa w Pułtusku;

W pracach Komisji uczestniczą także:

1) Leszek Zaremba – Prokurator Rejonowy w Pułtusku;

2) Witold Musiński – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej                    w Pułtusku;

3) Wincenty Bogusz – Komendant Straży Miejskiej w Pułtusku.

Z głosem doradczym powołałem do Komisji:

1) Marię Gos –  Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Pułtusku.

W roku ubiegłym odbyły się 4 posiedzenia Komisji. 

W toku prac Komisji w 2005 roku zrealizowano następujące przedsięwzięcia:

Zgodnie z Uchwałą Nr XVI/122/04 Rady Powiatu w Pułtusku z dnia 28 czerwca 2004r. w sprawie Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku dla powiatu pułtuskiego do roku 2007, instytucje odpowiedzialne za wykonanie przedsięwzięć w zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli, składały półroczne sprawozdania z wykonania zadań wynikających z harmonogramu realizacji programu. 

Z analizy nadesłanych sprawozdań wynika, że założenia programu są realizowane przez większość odpowiedzialnych instytucji oraz przyczyniają się do wzrostu poziomu bezpieczeństwa na terenie powiatu pułtuskiego. 

Komenda Powiatowa Policji w Pułtusku, w ramach przeciwdziałania przestępstwom przeciwko życiu, zdrowiu i mieniu, przeprowadziła 149 spotkań                        z dziećmi, młodzieżą i nauczycielami oraz 119 spotkań z rodzicami osób nieletnich. Spotkania obejmowały wszystkie typy szkół i dotyczyły również przeciwdziałania przemocy w szkole, demoralizacji i przestępczości wśród nieletnich, zapobiegania narkomanii i alkoholizmowi. Dzielnicowi w swoim rejonie służbowym prowadzą stały nadzór i kontrolę nad osobami zagrożonymi demoralizacją i już zdemoralizowanymi. W lokalnej prasie zamieszczano artykuły przedstawiające wzory zachowań w sytuacjach zagrożenia m.in. w zakresie zapobiegania kradzieżom, włamaniom do mieszkań i pojazdów. Prowadzono również akcje ukierunkowane na zwiększenie bezpieczeństwa dzieci i młodzieży, w tym: ,,Bezpieczne Ferie”, Wagarowicz”, ,,Bezpieczne Wakacje”, podczas których min.:  legitymowano dzieci i młodzież przebywającą w trakcie trwania zajęć lekcyjnych poza terenem szkoły lub po godz. 2200 bez opieki osób dorosłych w miejscach publicznych, gdzie mogą stać się ofiarami lub sprawcami przestępstw i wykroczeń. Stwierdzono 49 czynów karalnych popełnionych przez osoby nieletnie, ich sprawcy pozostają pod stałym nadzorem dzielnicowych i Zespołu ds. Nieletnich i Patologii, funkcjonującego przy KP Policji.

Straż Miejska w Pułtusku z udziałem Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przeprowadziła dwukrotnie kontrolę punktów sprzedaży napojów alkoholowych oraz szkolenia dla właścicieli sklepów pod hasłem „STOP nie sprzedawaj wyrobów tytoniowych nieletnim”.

Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna podjęła inicjatywę dostarczania wiedzy na łamach lokalnej prasy z zakresu profilaktyki specjalistycznego poradnictwa dla dzieci i młodzieży. Artykuły edukacyjno-informacyjne, które są opracowywane przez psychologów i pedagogów z wieloletnim doświadczeniem, ukazują się systematycznie co tydzień. Zorganizowano dyżury psychologów w szkołach i przedszkolach powiatu. 

Wydział Edukacji Zdrowia Kultury i Sportu Starostwa poprzez media, szkoły, ośrodki zdrowia, placówki opiekuńczo wychowawcze na bieżąco prowadzi akcje informacyjne w zakresie przeciwdziałania narkomani wśród uczniów szkół ponadgminazjalnych i ich rodziców, w tym kieruje pacjentów Rodzinnego Punktu Interwencyjnego „MONAR” do oddziałów detoksykacyjnych oraz stacjonarnych ośrodków rehabilitacji dla osób uzależnionych.. Bierze czynny udział w planowaniu spędzania czasu wolnego dzieci i młodzieży poprzez organizowanie festynów, turniejów, konkursów, dyskotek, udostępnianie boisk, sal gimnastycznych i zapewnianiu specjalistycznej opieki. 

W placówkach oświatowo-wychowawczych założenia programu są wdrażane                   w ramach z programów wychowawczych szkół. Organizowane są spotkania instruktażowe przedstawicielami powiatowych służb, inspekcji i straży na temat bezpiecznych zachowań uczniów, przeciwdziałania przemocy w szkole, rodzinie, przestępczości, narkomanii i alkoholizmowi.

Powiatowy Urząd Pracy – poinformował, że w wyniku podjętych przez działań w 2005r. skierowano do odbycia stażu u pracodawcy – 526 osób, na przygotowanie zawodowe – 26 osób, na prace interwencyjne – 209 osób, roboty publiczne – 372 osoby, na szkolenia indywidualne – 43 osób bezrobotnych. Jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej otrzymało 66 osób, natomiast z 13 pracodawcami zostały podpisane umowy dot. wyposażenia i doposażenia stanowiska pracy dla skierowanego bezrobotnego, w ramach których zostało zatrudnionych 16 osób. Osoby korzystające z tych form aktywizacji zawodowej nabywają nowe umiejętności, doświadczenie, czują się potrzebni społeczeństwu, a co się z tym wiąże zwiększa się ich poczucie bezpieczeństwa. Należy podkreślić, że przeciwdziałanie bezrobociu jest jednym z kluczowych elementów niezbędnych do zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańcom powiatu pułtuskiego.

Władze Miasta Pułtuska podjęły procedurę budowy systemu monitoringu wizyjnego. Opracowano koncepcję oraz uzgodniono z przedstawicielami Komisji miejsca i ilość kamer niezbędnych do obserwacji miejsc szczególnie niebezpiecznych. W chwili obecnej trwają działania mające na celu pozyskanie środków finansowych na realizację przedsięwzięcia. 

W Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pułtusku odbył się kurs ratowników medycznych dla strażaków ratowników jednostek OSP w którym uczestniczyło 26 strażaków. Przeprowadzono inspekcje bojowe jednostek OSP, wnioski  z inspekcji przekazano do organów gmin. KP PSP na bieżąco realizuje zadania z zakresu ochrony i nadzoru przeciwpożarowego.

W zakresie bezpieczeństwa zdrowotnego – dalszej poprawie uległ dostęp                   do lekarzy podstawowej opieki zdrowotnej i specjalistów w Przychodni Zdrowia w Pułtusku.

Utrzymywany jest całodobowy dostęp do pielęgniarki i lekarza pierwszego kontaktu dla mieszkańców powiatu pułtuskiego na zasadach ustalonych z Narodowym Funduszem Zdrowia. Rozszerzono zakres diagnostyki pracowni endoskopowej o badania kontrastowe. W 2005 r. zakupiono między innymi autoklaw parowy do sterylizacji narzędzi chirurgicznych, laparoskop do zabiegów operacyjnych, aparat do kiochirurgii, aparat RTG na blok operacyjny. Opracowano Powiatowy Roczny Plan Zabezpieczenia Medycznych Działań Ratowniczych, który został zatwierdzony przez Wojewodę. W zakresie promocji zdrowia SP ZOZ w 2005 r. realizował programy profilaktyki chorób układu krążenia, płuc, raka szyjki macicy. Pielęgniarki medycyny szkolnej w placówkach szkolno-wychowawczych wdrażały programy profilaktyczne dotyczące zapobiegania próchnicy, wadom postawy, zapobiegania wypadkom w domu i szkole. Przeprowadzono remont elewacji budynku szpitala oraz oddziałów szpitalnych, podnosząc zdecydowanie ich standard. Kontynuowane   są zawansowane prace nad budową i wyposażeniem nowego szpitala, którego uruchomienie planowane jest w niedługim czasie.

W ramach przeciwdziałania przemocy w rodzinie – działania były prowadzone przez dzielnicowych KP Policji w ramach procedury „Niebieskiej Karty” we współdziałaniu z Poradnią Psychologiczno-Pedagogiczną, Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie.

 
W ramach przeciwdziałania korupcji i przestępczości gospodarczej – pracownicy Urzędu Skarbowego w Pułtusku przeprowadzili 71 kontrole oraz 33 czynności sprawdzających, w wyniku kontroli stwierdzono uszczuplenie podatkowe na łączną kwotę 212.000 zł. W związku ze stwierdzonymi przestępstwami i wykroczeniami Naczelnik Urzędu Skarbowego w Pułtusku w 2005 r. przeprowadził ogółem 791 spraw karno-skarbowych. Dokonywana była także analiza oświadczeń majątkowych składanych przez radnych, kierowników i pracowników samorządowych jednostek organizacyjnych. W sumie wpłynęło 248 oświadczeń, które poddane zostały analizie a wyniki przesłane do właściwych organów.

W zakresie bezpieczeństwa w ruchu drogowym – Zarząd Dróg Powiatowych dokonał przeglądu 302 km administrowanych dróg pod względem stanu nawierzchni                  i oznakowania. W porozumieniu z KP Policji wymieniono i ustawiono nowe znaki ostrzegawcze (203 szt.), drogowskazy (75 szt.), tablice osiedlowe (23 szt.). Dokonał przebudowy dróg i skrzyżowań na łącznej długości 2,454 km, co przyczyniło się do usprawnienia ruchu drogowego i wzrostu poziomu bezpieczeństwa. Zbudowano parking  i chodnik (przy ul. Mickiewicza), oraz na bieżąco prowadzono wycinanie zakrzewienia w miejscach niebezpiecznych oraz remonty cząstkowe dróg. Ponadto KP Policji i Straż Miejska w ramach akcji ,,Bezpieczna droga do szkoły” w godzinach szczytu wystawia funkcjonariuszy do kierowania ruchem pojazdów oraz dla zapewnienia bezpieczeństwa uczniom w drodze do szkoły na przejściach dla pieszych oraz przeprowadziła również 51 spotkań z dziećmi i młodzieżą z zakresu bezpieczeństwa w ruchu drogowym.

W zakresie ochrony środowiska – realizowano „Plan Gospodarki Odpadami dla Powiatu Pułtuskiego na lata 2003-2010 oraz „Program Ochrony Środowiska dla Powiatu Pułtuskiego na lata 2004-2011”. W planie finansowym Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2005 zaplanowano środki na zakup psa dla Komendy Powiatowej Policji w Pułtusku, który będzie wykorzystany do walki  z przestępczością narkotykową 

W zakresie poprawy bezpieczeństwa nad wodą i w lesie – Zorganizowano 56 wspólnych patroli wodnych Społecznej oraz Państwowej Straży Rybackiej z Policją i innymi służbami, podczas których wystawiono 94 mandaty karne za łamanie przepisów ustawy  o rybactwie śródlądowym, zatrzymano 15 sieci kłusowniczych, 1 urządzenie do nielegalnego odłowu ryb przy użyciu prądu, odzyskano i zwrócono właścicielom 2 skradzione łodzie wędkarskie, prewencyjnie pouczano ok. 500 osoby wędkujące, kąpiące się oraz użytkowników środków pływających o obowiązujących przepisach w zakresie bezpieczeństwa na akwenach, przeprowadzono również akcję informacyjną na stronach internetowych i w lokalnej prasie oraz opracowano i rozdano ulotki nt. zasad bezpiecznego zachowania się nad wodą i w lesie. We współdziałaniu z 5 Ośrodkiem Przechowywania Sprzętu w Nowym Dworze Mazowieckim - w ramach obchodów Dnia Sapera zorganizowano dla mieszkańców powiatu, a przede wszystkim dla młodzieży szkolnej instruktaż dotyczący bezpieczeństwa w czasie kontaktu z niewybuchami. 

W ramach powiatowego systemu zarządzania kryzysowego i obronności:

Opracowano i na bieżąco aktualizowano Powiatowy Plan Reagowania Kryzysowego,                 w tym procedury i algorytmy postępowania na wszystkie możliwe do przewidzenia zagrożenia, wraz z planem ochrony przeciwpowodziowej powiatu. Opracowano                       i wdrożono do realizacji ,,Plan przygotowania i dystrybucji płynu Lugola w przypadku zdarzeń radiacyjnych na terenie powiatu pułtuskiego.”  W październiku odbyła się odprawa Powiatowego Zespołu Reagowania Kryzysowego poświęcona analizie stanu zagrożenia epidemią ptasiej grypy na terenie powiatu oraz szkolenie powiatowych służb, inspekcji  i straży w zakresie zapoznania z procedurą jej zwalczania. W ramach PZRK zalecono podjęcie przygotowań powiatowych służb inspekcji i straży do przeciwdziałania zagrożeniom okresu zimowego m.in. w zakresie opieki społecznej, utrzymania przejezdności dróg, zapobiegania awariom technicznym i katastrofom budowlanym powodowanym przez niekorzystne warunki atmosferyczne i intensywne opady śniegu.

Zgodnie z wytycznymi Wojewody Mazowieckiego opracowano ,,Plan operacyjny funkcjonowania Powiatu Pułtuskiego w warunkach zagrożenia bezpieczeństwa państwa i w czasie wojny.  Wyposażono powiatowy magazyn przeciwpowodziowy i obrony cywilnej w sprzęt łączności (radiotelefony bazowe i przenośne), kwatermistrzowski (namioty, łóżka polowe, materace), przeciwchemiczny oraz pływający, pozyskano środki na zakup niezbędnego sprzętu ratowniczego. Niezbędne jest jednak dalsze doposażenie magazynu . 

Zapewniono funkcjonowanie Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego, które działa jako całodobowa służba dyżurna powiatu pułtuskiego, odpowiedzialna                            za powiadamianie właściwych organów odpowiedzialnych za bezpieczeństwo mieszkańców.

W większości jednostek samorządu terytorialnego funkcjonują gminne zespoły reagowania wraz z całodobowymi telefonami kontaktowymi. 

W ramach poprawy stanu technicznego wałów przeciwpowodziowych na zlecenie Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Warszawie opracowano projekty remontu obwałowania lewobrzeżnego i prawobrzeżnego Miasta Pułtusk. Termin rozpoczęcia prac budowlanych wału prawobrzeżnego przewidziany jest na rok 2006. 

Członkowie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, w dniach 5-7.01.2005r.  uczestniczyli w szkoleniu organizowanym w Wyższej Szkole Policji w Szczytnie przygotowującym do realizacji zadań związanych z inicjowaniem i organizowaniem przedsięwzięć mających na celu zapobieganie popełnianiu przestępstw i wykroczeń oraz zjawiskom kryminogennym, rozpoznawanie  i przeciwdziałanie zagrożeniom oraz przyczynom ich powstawania, a także tworzenie powiatowego programu zapobiegania przestępczości. 

Reasumując uprzejmie informuję, że powołana przeze mnie Komisja Bezpieczeństwa i Porządku zgodnie z planem realizuje swoje ustawowe zadania, a opracowany przez nią  i uchwalony przez Radę Powiatu „Program Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego dla Powiatu Pułtuskiego” jest realizowany zgodnie z harmonogramem do roku 2007. 

