Uzasadnienie

do projektu uchwały w sprawie utraty mocy prawnej Uchwały Nr XXXV/237/2002 Rady Powiatu w Pułtusku z dnia 26 kwietnia 2002 r. 
w sprawie wynajmu pomieszczeń

W dniu 26 kwietnia 2004r. Rada Powiatu w Pułtusku Uchwałą
 Nr XXXV/237/2002 wyraziła zgodę na wynajem, na czas nieoznaczony, pomieszczeń o ogólnej powierzchni 115 m2  znajdujących się w budynku Bursy Szkolnej usytuowanym przy ul. 3 Maja 20 w Pułtusku obr. 14 na działkach oznaczonych numerami 79/2 i 79/4.

Uzasadnieniem powyższej decyzji był fakt zmniejszającej się liczby uczniów korzystających z Bursy Szkolnej.

Jednakże z uwagi na późniejszą lokalizację w budynku Bursy Szkolnej niektórych placówek i jednostek organizacyjnych powiatu, tj.: Powiatowa Stacja Sanitarno Epidemiologiczna   Zarząd Dróg Powiatowych (obecnie planuje się zlokalizować Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie ) nie ma możliwości zrealizowania powyższej uchwały. 

W związku z powyższym Zarząd Powiatu, który był zobowiązany do realizacji Uchwały Nr XXXV/237/2002 w sprawie wynajmu pomieszczeń, uznaje za konieczne wystąpić do Rady Powiatu w Pułtusku z propozycją uchwały w sprawie utraty mocy prawnej uchwały nr XXXV/237/2002 Rady Powiatu w Pułtusku z dnia 26 kwietnia 2002 r. w sprawie wynajmu pomieszczeń

