Uzasadnienie

do uchwały Rady Powiatu w Pułtusku w sprawie w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oraz nauczycieli szkół zaocznych, prowadzonych przez Powiat oraz zasady zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w kształceniu zaocznym. 

Zgodnie z art. 42 ust. 7 i art. 91d ust. a pkt 1 ustawy z dnia 26 stycznia 1982r. – Karta Nauczyciela  ( Dz. U. z 2003r. Nr 118 poz. 1112 z późn. zm. ) Rada Powiatu, po uzyskaniu opinii organu sprawującego nadzór pedagogiczny, określa tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin zajęć nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat oraz zasady zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w kształceniu zaocznym.

Dotychczasowe Uchwały Zarządu Powiatu dotyczyły nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach kształcących w systemie stacjonarnym. Podjęcie przez Radę Powiatu Uchwały w sprawie założenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Pułtusku powoduje konieczność ustalenia zasad wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w kształceniu zaocznym.

Ponadto, Uchwała reguluje ustalanie wymiaru godzin zajęć nauczyciela zatrudnionego w pełnym wymiarze, prowadzącego zajęcia z przedmiotów o różnym wymiarze godzin oraz ustala zasady udziału nauczycieli w egzaminach i rekrutacji uczniów, przeprowadzanych przez szkoły.

Powyższe uzasadnia podjęcie uchwały.

