Uzasadnienie do uchwały


Uchwałą nr XXII/181/05 Rady Powiatu z dnia 25 kwietnia 2005 r. została przyznana dotacja celowa dla Parafii Rzymsko-Katolickiej w Obrytem na konserwację zabytku, tj. kościoła w Sadykrzu.


W ramach nadzoru Regionalna Izba Obrachunkowa w Warszawie wyznaczyła posiedzenie Kolegium na dzień 25 maja 2005 r. w sprawie dotacji dla kościoła 
w Sadykrzu.


Z uwagi na ten fakt złożono wyjaśnienie do Prezesa RIO wraz z deklaracją, że na najbliższej Sesji nastąpi reasumpcja Uchwały nr XXII/181/05. Stąd też niniejsza uchwała.


Poza tym z dniem 29 kwietnia bieżącego roku weszło w życie Rozporządzenie Ministra Finansów (Dz. U. Nr 74, poz. 652) zmieniające klasyfikację dochodów 
i wydatków, a między innymi rozdział 92120- ochrona i konserwacja zabytków otrzymał brzmienie: „Ochrona  zabytków i opieka nad zabytkami”. 

Zmieniono też błędną klasyfikację wydatku:  tj. paragraf 2830- dotacja celowa 
z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji pozostałym jednostkom niezaliczanym do sektora finansów publicznych na paragraf 2720- dotacje celowe z budżetu  na finansowanie lub dofinansowanie prac remontowych i konserwatorskich obiektów zabytkowych przekazane jednostkom niezaliczanym do sektora finansów publicznych. 


Przedstawiona uchwała zawiera reasumpcję Uchwały 
nr XXII/181/05  z dnia 25 kwietnia 2005 r. poprzez przyznanie dotacji   dla kościoła p.w. Świętej Trójcy w Obrytem – nr rejestru zabytku: A-345  oraz zastosowanie prawidłowej klasyfikacji budżetowej.

Zasady udzielania dotacji określa Uchwała nr XX/157/05 Rady Powiatu 
z dn. 29 grudnia 2004 r. w sprawie: zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

