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Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska

w Warszawie


	 Warszawa, dnia 12 września 2019 r.


WOOŚ-II.442.1.2018.TR.4
Wg rozdzielnika
Szanowni Państwo!

Ministerstwo Ekologii i Zasobów Naturalnych Ukrainy pismem z dnia 26 czerwca 2019 r. przekazało Generalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska raport o oddziaływaniu na środowisko (w tym również w kontekście transgranicznym) przedsięwzięcia polegającego na przedłużeniu licencji na działalność elektrowni jądrowej NPP Rivne na Ukrainie. Dokument ten w myśl art. 118 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2018 r. poz. 2081, ze zm., zwanej dalej „ustawą ooś”) ostatecznie trafił m.in. do tutejszego organu.
Zgodnie z art. 119 ust. 1 ustawy ooś Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie (zwany dalej „Regionalnym Dyrektorem”) po przystąpieniu do postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko ww. zamierzenia zobowiązany jest wyłożyć do wglądu w języku polskim dokument zawierający informacje o przedsięwzięciu podejmowanym poza terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, którego realizacja może oddziaływać na środowisko na jej terytorium oraz podać do wiadomości publicznej niezbędne informacje dotyczące postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko.

Regionalny Dyrektor
Ochrony Środowiska w Warszawie

Arkadiusz Siembida

/podpisano elektronicznie/
W związku z powyższym Regionalny Dyrektor przesyła w załączeniu obwieszczenie tutejszego organu z dnia 12 września 2019 r., znak: WOOŚ-II.442.1.2018.TR.5, oraz wybrane fragmenty dokumentacji przetłumaczone na język polski w zakresie, w jakim jest to niezbędne do analizy oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, z prośbą o ich wydrukowanie i uwidocznienie w sposób zwyczajowo przyjęty w Państwa urzędzie przez okres co najmniej 30 dni oraz zwrot do tutejszego urzędu ww. obwieszczenia z informacją o terminie jego wywieszenia i zdjęcia z tablicy ogłoszeń.
Załącznik:
· Obwieszczenie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie z dnia 12 września 2019 r., znak: WOOŚ-II.442.1.2018.TR.5.

· Przetłumaczone na język polski fragmenty dokumentacji dotyczącej oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia polegającego na przedłużeniu licencji na działalność elektrowni jądrowej NPP Rivne na Ukrainie.
Otrzymują:
1. Urzędy gmin i miast w województwie mazowieckim
2. Starostwa powiatowe w województwie mazowieckim
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