Załącznik 

do uchwały Nr  IX/76/03

Rady Powiatu w Pułtusku  

z dnia 6 października 2003r.

UZASADNIENIE

do uchwały Rady Powiatu w Pułtusku w sprawie rozpatrzenia skargi

Skargę jaką złożyła Pani Alina Bulkowska dotyczyła ustalenia granicy działki 
Nr 48/3 położonej w Pułtusku przy ul. Ogrodowej, stanowiącej własność 
p. Bulkowskiej. 

Skarżąca złożyła do Starostwa Powiatowego w Pułtusku trzy pisma, w których wnosiła o ustalenie granicy pomiędzy działkami 48/3 i 48/4. Na każde z pism zainteresowana otrzymała odpowiedzi z Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami wyjaśniające, iż na mapie do celów projektowych granice pomiędzy działkami 48/3 i 48/4 zostały wykazane i wkartowane na podstawie szkicu polowego i mapy z podziału działki 48/1. Powyższa mapa z podziału działki nr 48/1 obręb 23 znajduje się w księdze wieczystej KW 4034, gdzie jako właściciel wpisana jest Pani Alina Bulkowska m.in. działki 48/3. Zatem granica pomiędzy działkami 48/3 i 48/4 jest granicą prawną. 

Pani Bulkowska została poinformowana że w przypadku wątpliwości , co do przebiegu granic działki nr 48/3 powinna wystąpić do jednostek wykonawstwa geodezyjnego o wznowienie przedmiotowych granic. Pomiary takie nie są wykonywane z Urzędu, tylko na koszt zainteresowanych stron. 

Mapy zostały wykonane z należyta starannością, zgodnie z zasadami współczesnej wiedzy technicznej i obowiązującymi przepisami prawa. Wykazane na mapie do celów projektowych granice nie naruszają prawa własności wynikających z tytułów prawnych, ujawnionych w księgach wieczystych. 

Rada Powiatu w Pułtusku po analizie dokumentów oraz złożonych wyjaśnień przez Dyrektora i pracowników Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami oraz pracowników Wydziału Budownictwa i Architektury uznała skargę za bezzasadną.  

