Załącznik do

Uchwały Nr XX/161/04

Rady Powiatu w Pułtusku

z dnia 29 grudnia 2004r. 

SPRAWOZDANIE

Z  DZIAŁALNOŚCI  KOMISJI  BEZPIECZEŃSTWA I PORZĄDKU ZA ROK 2004

Komisja Bezpieczeństwa i Porządku, zwana dalej Komisją, funkcjonuje na podstawie art. 38a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie (j.t. Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1592   z późn. zm.) oraz mojego Zarządzenia Nr 24/01 z dnia 28 grudnia 2001r., zgodnie  z zatwierdzonym regulaminem oraz planem pracy  Komisji. 

Głównym celem Komisji jest realizacja moich zadań w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi służbami i strażami oraz innych obowiązków określonych w ustawach. 

W toku prac Komisji w 2004 roku zrealizowano następujące przedsięwzięcia:

· Pod przewodnictwem Dyrektora Wydziału Ochrony Ludności i Zarządzania Kryzysowego Starostwa wyznaczyłem zespół do opracowania projektu ,,Programu Zapobiegania Przestępczości, Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli dla Powiatu Pułtuskiego wraz z Harmonogramem jego realizacji do roku 2007”, zwanego dalej programem. Projekt programu był poddany wnikliwej analizie oraz został zaakceptowany przez gminy i jednostki organizacyjne powiatu, których działalność jest związana z kreowaniem polityki bezpieczeństwa. 

· W wyniku podjętych działań program został ustanowiony przez Radę Powiatu Uchwałą  Nr XVI/122/04 z dnia 28 czerwca 2004 r., który stanowi lokalne prawo i swoistą strategię bezpieczeństwa powiatu pułtuskiego.

· Treść programu podano do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie go na stronach biuletynu informacyjnego Starostwa adres www.starostwopultusk.bip.org.pl. oraz publikację w lokalnej prasie.

· Instytucje odpowiedzialne za wykonanie przedsięwzięć w zakresie  porządku publicznego  i bezpieczeństwa obywateli zobowiązano (zgodnie z cyt. uchwałą) do składania półrocznych sprawozdań z wykonania  zadań wynikających z harmonogramu realizacji programu, które są analizowane na posiedzeniach Komisji. 

· Z analizy sprawozdań wynika, że założenia programu są realizowane przez większość instytucji i członków Komisji oraz przyczyniają się do wzrostu poziomu bezpieczeństwa, m.in.:

· Zgodnie założeniami powiatowego programu zapobiegania przestępczości(...)oraz programem Bezpieczne Miasto,  władze Miasta Pułtuska podjęły procedurę budowy systemu monitoringu wizyjnego. Opracowano koncepcję oraz uzgodniono  z przedstawicielami Komisji miejsca i ilość kamer niezbędnych do obserwacji miejsc szczególnie niebezpiecznych. W chwili obecnej trwają działania mające na celu pozyskanie środków finansowych na realizację przedsięwzięcia, które jak wskazują doświadczenia innych miast  w zasadniczy sposób przyczyniło się do spadku przestępczości. 

· W placówkach oświatowo wychowawczych założenia programu są wdrażane                    w ramach programów wychowawczych szkół. Organizowane są spotkania instruktażowe  z przedstawicielami powiatowych służb, inspekcji i straży na temat bezpiecznych zachowań uczniów, przeciwdziałania przemocy w szkole, rodzinie, przestępczości, narkomanii  i alkoholizmowi. 

· W ramach programu Poradnia Psychologiczno Pedagogiczna podjęła inicjatywę dostarczania wiedzy na łamach lokalnej prasy z zakresu profilaktyki specjalistycznego poradnictwa dla dzieci i młodzieży. Artykuły edukacyjno-informacyjne, które są opracowywane przez psychologów i pedagogów z wieloletnim doświadczeniem, ukazują się systematycznie co tydzień.  Zorganizowano dyżury psychologów w szkołach i przedszkolach powiatu. Z porad skorzystało ok. 32 osoby. 

· Wydział Edukacji Zdrowia Kultury i Sportu tut. Starostwa kolportował ulotki                   i plakaty edukacyjne z zakresu przeciwdziałania narkomanii wśród uczniów szkół ponadgminazjalnych i ich rodziców. Przeprowadzono warsztaty z zakresu zapobiegania narkomanii skierowane do młodzieży szkół ponadgimnazjalnych powiatu pułtuskiego. Kierowano pacjentów Rodzinnego Punktu Interwencyjnego „MONAR” do oddziałów detoksykacyjnych oraz stacjonarnych ośrodków rehabilitacji dla osób uzależnionych. Systematycznie odbywały się spotkania dla rodziców osób uzależnionych.   

· Komenda Powiatowa Policji w Pułtusku, w ramach przeciwdziałania przestępstwom przeciwko życiu, zdrowiu i mieniu, przeprowadziła ok. 150 spotkań z dziećmi,  młodzieżą i nauczycielami. Spotkania obejmowały wszystkie typy szkół i dotyczyły również przeciwdziałania przemocy w szkole, demoralizacji i przestępczości wśród nieletnich, bezpieczeństwa w ruchu drogowym, zapobiegania narkomanii  i alkoholizmowi. Dzielnicowi w swoim rejonie służbowym prowadzą stały nadzór i kontrolę nad osobami zagrożonymi demoralizacją i już zdemoralizowanymi. W środkach masowego przekazu oraz w formie ulotek rozpowszechniono wzory zachowań w sytuacjach zagrożenia m.in. w zakresie zapobiegania kradzieżom, włamaniom do mieszkań, pojazdów.  Zwiększono legitymowanie dzieci i młodzieży przebywających w trakcie trwania zajęć lekcyjnych poza terenem szkoły lub po godz. 22 bez opieki osób dorosłych w miejscach publicznych, gdzie mogą stać się ofiarami lub sprawcami przestępstw i wykroczeń. Stwierdzono 67 czynów karalnych popełnionych przez osoby nieletnie, ich sprawcy pozostają pod stałym nadzorem dzielnicowych i Zespołu ds. Nieletnich i Patologii, funkcjonującego przy KP Policji                            

· Straż Miejska z udziałem Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przeprowadziła dwukrotnie kontrolę punktów sprzedaży napojów alkoholowych oraz szkolenia dla właścicieli sklepów pod hasłem „STPOP nie sprzedawaj wyrobów tytoniowych nieletnim”. 

· W wyniku podjętych przez Powiatowy Urząd Pracy działań od dnia 1 lipca 2004 r. do 31 października skierowano do odbycia stażu i przygotowania zawodowego u pracodawców 232 osoby bezrobotne. Osoby korzystające z tych form aktywizacji zawodowej nabywają nowe umiejętności, doświadczenie, czują się potrzebni społeczeństwu, a co się z tym wiąże zwiększa się ich poczucie bezpieczeństwa. Na terenie powiatu znajduje się Pułtuskie Centrum Pomocy Bliźniemu Imienia Marka Kotańskkiego – MONAR-MARKOT, gdzie przebywają osoby bezdomne, często uzależnione od alkoholu, które nie zawsze są akceptowane przez społeczeństwo. Powiatowy Urząd Pracy zaoferował mieszkańcom ośrodka możliwość podjęcia zatrudnienia w ramach robót publicznych w instytucjach gminnych,  przez co  osoby te uzyskały nowe umiejętności i doświadczenia w życiu społecznym. Należy podkreślić, że przeciwdziałanie bezrobociu jest jednym z kluczowych elementów niezbędnych do zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańcom powiatu pułtuskiego. 

· W zakresie bezpieczeństwa zdrowotnego - zdecydowanie zwiększony został dostęp do lekarzy podstawowej opieki zdrowotnej i  specjalistów w Przychodni Zdrowia  w Pułtusku, poprzez zatrudnienie większej liczby lekarzy internistów i specjalistów  w zakresie kardiologii, gastroeterologii, ortopedii, rehabilitacji, radiologii oraz zwiększenie ilości dni i godzin przyjęcia pacjentów. Opracowano Powiatowy Roczny Plan Zabezpieczenia Medycznych Działań Ratowniczych, który został zatwierdzony przez Wojewodę. W ramach rozbudowy istniejącej bazy szpitalnej stworzony został  7 - łóżkowy oddział intensywnej terapii anestezjologicznej i kardiologicznej oraz wyposażono w nowoczesną aparaturę medyczną pracownię ultrasonografii. W zakresie promocji zdrowia pracownicy SP ZOZ realizowali programy profilaktyki chorób układu krążenia, płuc, raka szyjki macicy. 

· Doskonalono umiejętności udzielania pierwszej pomocy przez służby mundurowe – w KP PSP w Pułtusku odbył się kurs ratowników medycznych dla PSP, który ukończyło 20 strażaków i 6 ochotników w ramach Krajowego Systemu Ratowniczo Gaśniczego(KSRG). Przeprowadzono inspekcje bojowe jednostek OSP, wnioski z inspekcji przekazano do organów gmin. KP PSP na bieżąco realizuje zadania  z zakresu nadzoru przeciwpożarowego. 

· W ramach przeciwdziałania przemocy w rodzinie -  działania były prowadzone przez dzielnicowych KP Policji w ramach procedury „Niebieskiej Karty” we współdziałaniu z Poradnią Psychologiczno-Pedagogiczną, Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie.    

· W ramach przeciwdziałania korupcji i przestępczości gospodarczej – pracownicy   Urzędu Skarbowego w Pułtusku przeprowadzili 104 kontrole oraz 14 czynności sprawdzających, w wyniku kontroli stwierdzono uszczuplenie podatkowe na łączną kwotę 750.000 zł. W związku ze stwierdzonymi przestępstwami i wykroczeniami Naczelnik Urzędu Skarbowego w Pułtusku w 2004 r. przeprowadził ogółem 347 spraw karno-skarbowych. Dokonywana była także analiza oświadczeń majątkowych składanych przez radnych, kierowników i pracowników samorządowych jednostek organizacyjnych. W sumie wpłynęło 246 oświadczeń majątkowych, w wyniku ich analizy w kilkunastu przypadkach stwierdzono błędy formalne. Informacje o stwierdzonych uchybieniach zostały przekazane właściwym organom.  

· W zakresie bezpieczeństwa w ruchu drogowym – Zarząd Dróg Powiatowych  dokonał przeglądu 292 km administrowanych dróg  pod względem stanu nawierzchni i oznakowania. W porozumieniu z KP Policji  wymieniono i ustawiono nowe znaki ostrzegawcze (197 szt.), drogowskazy (70szt.), tablice osiedlowe 43 szt. Przebudowano newralgiczne skrzyżowanie ulic Mickiewicza, Tysiąclecia w małe rondo, co przyczyniło się do usprawnienia ruchu drogowego i wzrostu poziomu bezpieczeństwa. Rozbudowano parkingi, chodniki oraz wycinano zakrzewienie w miejscach niebezpiecznych . Ponadto KP Policji i Straż Miejska w godzinach szczytu wystawia funkcjonariuszy do kierowania ruchem pojazdów oraz dla zapewnienia bezpieczeństwa uczniom w drodze do szkoły na przejściach dla pieszych. 

· W zakresie ochrony środowiska - opracowano „Plan Gospodarki Odpadami dla Powiatu Pułtuskiego na lata 2004-2011, w trakcie opracowania jest powiatowy program ochrony środowiska. W planie finansowym Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2005 zaplanowano środki na zakup psa służbowego dla Komendy Powiatowej Policji w Pułtusku.

Wiele z założeń programowych w zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli jest realizowanych przez członków Komisji w ramach powiatowego systemu obronności i reagowania kryzysowego. Zgodnie z obowiązującymi przepisami opracowano i na bieżąco aktualizowano Powiatowy Plan Reagowania Kryzysowego, w tym procedury i algorytmy postępowania na wszystkie możliwe do przewidzenia zagrożenia, wraz z planem ochrony przeciwpowodziowej powiatu. 

Zapewniono funkcjonowanie Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego,  które działa jako całodobowa służba dyżurna powiatu pułtuskiego, odpowiedzialna za powiadamianie właściwych organów odpowiedzialnych za bezpieczeństwo mieszkańców. W ramach systemu wspomagania oraz dysponowania sił i środków KSRG wdrożono do użytkowania program komputerowy „Ratownik.” W jednostkach samorządu terytorialnego powiatu pułtuskiego powołano gminne zespoły reagowania oraz tworzone są centra reagowania wraz  z całodobowymi telefonami kontaktowymi. Utworzono powiatowy magazyn przeciwpowodziowy i obrony cywilnej, który sukcesywnie, w miarę przydzielonych przez Radę Powiatu środków finansowych, będzie wyposażony w niezbędny sprzęt i środki do ochrony ludności.                         

W listopadzie przeprowadzono komisyjną kontrolę urządzeń technicznych chroniących tereny powiatu przed powodzią. W wyniku kontroli stwierdzono, że stan obwałowania spełnia swoją rolę w zakresie ochrony miasta Pułtuska przed powodzią. Zalecenia pokontrolne związane m.in. z uzupełnieniem  oświetlenia przywałowego oraz wyrównaniem korony wału zostały zgłoszone i przyjęte do realizacji.   

Przeprowadzono analizę stanu przygotowania powiatowego systemu bezpieczeństwa do działania w stanach nadzwyczajnych – w tym celu we współdziałaniu z Akademią Obrony Narodowej oraz gminami przeprowadzono ćwiczenie Powiatowego Zespołu Reagowania Kryzysowego(PZRK), pod kryptonimem ,,Akademicki Pierścień 2004”. Było to już drugie tego typu ćwiczenie w naszym powiecie z udziałem Sił Zbrojnych i struktur PZRK, którego głównym celem było rozwijanie współpracy cywilno-wojskowej w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa narodowego i publicznego w okresie pokoju, kryzysu polityczno-militarnego i wojny. W czerwcu br. odbyło się  ćwiczenia PZRK w Szkole Podstawowej nr 3 im. T. Kościuszki związane z porażeniem substancją niebezpieczną oraz ewakuacją uczniów i personelu szkoły.  W czasie ćwiczenia przeprowadzono szkolenie uczniów z pierwszej pomocy medycznej, ochrony przeciwpożarowej, bezpieczeństwa w ruchu drogowym, ochrony sanitarnej i środowiska. W ćwiczeniu brały udział powiatowe i miejskie służby inspekcje i straże.

W październiku br., na polecenie Premiera R.P, powiat pułtuski poddany był kompleksowej kontroli dot. realizacji ustawowych zadań z zakresu bezpieczeństwa, w tym obronności. Według opinii zespołu kontrolującego w którego skład wchodzili przedstawiciel Kancelarii Prezesa Rady Ministrów oraz Ministerstwa Obrony Narodowej, Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji, Ministerstwa Zdrowia - zadania obronne (które dotyczą przeciwdziałania zagrożeniom zewnętrznym i wewnętrznym) realizowane są w powiecie pułtuskim w sposób właściwy.       

W dniu 20 listopada br. w Urzędzie Pocztowym Nr 1 w Pułtusku, odbyło się szkolenie dla pracowników z grupy szczególnego ryzyka oraz ćwiczenie praktyczne związane                                 z symulowanym napadem rabunkowym, podłożeniem ładunku wybuchowego oraz ewakuacją personelu i interesantów. Ćwiczenie to było organizowane przez Dyrekcję Rejonowego Urzędu Poczty w Ciechanowie we współdziałaniu z Komendą Powiatową Policji oraz miejskimi    i powiatowymi służbami, inspekcjami i strażami w ramach powiatowego systemu reagowania kryzysowego w Pułtusku. 

Opracowano wzorcową instrukcję postępowania w przypadku wystąpienia nadzwyczajnych zagrożeń na terenie zakładu, instytucji oraz przeprowadzono szkolenie w tym zakresie dla dyrektorów powiatowych placówek oświatowo-wychowawczych, które było prowadzone przez członków Komisji tj.  Dyrektora Wydziału Ochrony Ludności i Zarządzania Kryzysowego, Dyrektora Wydziału Edukacji Kultury i Sportu  oraz specjalistów z  Pogotowia Ratunkowego, KP Policji, KP PSP w Pułtusku. 

Ponadto w grudniu br. przedstawiciele Komisji uczestniczyli w posiedzeniu Zarządu Spółdzielni Lokatorsko Własnościowej w Pułtusku, które było poświęcone analizie podejmowanych działań przez służby powiatowe zmierzających do zapewnienia bezpieczeństwa publicznego mieszkańcom spółdzielni.

Reasumując uprzejmie informuję, że powołana przeze mnie Komisja Bezpieczeństwa    i Porządku zgodnie z planem realizuje swoje ustawowe zadania, a opracowany przez nią  i uchwalony przez Radę Powiatu „Program Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego dla Powiatu Pułtuskiego” jest realizowany zgodnie z harmonogramem do roku 2007. Pragnę nadmienić, że program, oparty  jest na zaangażowaniu i współpracy wielu podmiotów. Natomiast harmonogram realizacji programu wyznacza dla każdego z nich określoną rolę, której pełnienie ma doprowadzić do obiektywnej poprawy stanu bezpieczeństwa na terenie powiatu pułtuskiego. Ponadto program zakłada, że bezpieczeństwa obywateli nie należy utożsamiać wyłącznie z przeciwdziałaniem przestępczości, czy też utrzymaniem porządku publicznego, ale z przeciwdziałaniem wszelkim zagrożeniom mającym wpływ na stan bezpieczeństwa obywateli powiatu pułtuskiego. Założenia programowe są długofalowe i oparte na partnerskiej współpracy jednostek samorządowych, szkół  wszystkich szczebli, Policji, Sądu, Prokuratury i innych jednostek organizacyjnych.

